



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ФАО проводит пятое Региональное консультативное совещание по географическим указаниям с уделением особого внимания вопросам устойчивости



©ФАО/Онур Кобан

04/12/2025, Будапешт

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) пригласила представителей правительств, групп производителей, гражданского общества и международных экспертов для участия в пятом Региональном консультативном совещании по географическим указаниям (ГУ). В этом году мероприятие было посвящено вопросам повышения экономической, экологической и социальной устойчивости систем ГУ в Европе и Центральной Азии.

Географические указания – маркировка качества, связывающая сельскохозяйственную и продовольственную продукцию с местом ее происхождения – все чаще и чаще рассматриваются в качестве мощных инструментов развития сельских районов, сохранения традиций и повышения узнаваемости продукции на рынке. В течение последнего десятилетия ФАО сотрудничала со странами региона в целях укрепления нормативной правовой базы, совершенствования системы управления и повышения информированности о ценности продукции, качество которой связано с ее географическим происхождением.

Пятое консультативное совещание опиралось на результаты проводимых на региональном уровне дискуссий об устойчивости систем ГУ, увязывая их с глобальными процессами, в том числе с описанными в совместной публикации ФАО и организации «origIn» 2024

года «Разработка дорожной карты повышения устойчивости систем географических указаний: практические рекомендации для организаций-производителей по определению приоритетов, оценке эффективности и повышению устойчивости их систем географических указаний». Участники совещания изучили практические инструменты, разработанные для оценки и мониторинга показателей устойчивости, обсудили способы интеграции потребностей, связанных с географическими указаниями, в более широкую государственную политику и определили приоритеты для разработки дорожных карт по обеспечению устойчивости.

«Консультативное совещание этого года актуально как никогда, поскольку мы сталкиваемся с такими глобальными вызовами, как изменение климата, демографическое давление, трансформация цепочек создания стоимости и растущий потребительский спрос на аутентичность и устойчивость, – заявил на открытии Раймунд Йеле, руководитель региональных программ ФАО в Европе и Центральной Азии. – Истории успеха [из Европы и Центральной Азии] напоминают нам о том, что устойчивость начинается на местах, но имеет глобальный резонанс».

Эксперты со всего мира, в частности из Латинской Америки, поделились опытом и рассказали об инновациях, направленных на популяризацию устойчивых систем ГУ в различных условиях, что еще больше обогатило дискуссии и укрепило международное сотрудничество.

В ходе консультативного совещания подчеркивалась необходимость укрепления групп производителей, совершенствования механизмов контроля и разработки маркетинговых стратегий для повышения эффективности и устойчивости систем ГУ. Также были представлены передовые методы и инновации из стран Европы, Центральной Азии и Латинской Америки. Страны-участницы поделились последней информацией о регистрации новых ГУ, рассказали о направлениях интеграции политики и формах оказываемой организациям производителей поддержки.

Кроме того, участники обсудили вопросы устойчивости ГУ, определили направления, требующие дополнительного содействия, и изучили потенциал региональных рамочных механизмов для определения направленности долгосрочных усилий по обеспечению устойчивости.

Целью консультативного совещания было усиление роли географических указаний как движущей силы устойчивого развития сельских районов, популяризация ответственных моделей производства и потребления в соответствии с ЦУР 12 и содействие формированию невосприимчивых к внешним воздействиям и инклюзивных агропродовольственных систем.

С опорой на почти десятилетие прогресса

С момента проведения первого Регионального консультативного совещания в 2017 году наблюдался значительный рост количества регистраций ГУ по всему региону, в том числе в Азербайджане, Албании, Боснии и Герцеговине, Грузии, Косово¹, Северной Македонии, Сербии, Республике Молдова, Узбекистане и Черногории. Только в Турции получившие поддержку ФАО усилия способствовали пересмотру спецификаций продуктов, укреплению групп производителей и регистрации новых ГУ.

В ходе предыдущих консультативных совещаний особое внимание уделялось укреплению нормативной правовой базы, коллективному управлению, организациям производителей, системам контроля и маркетинговым стратегиям, что заложило основу для углубленного изучения вопросов устойчивого развития в этом году.

В Региональном консультативном совещании по географическим указаниям 2025 года приняли участие 100 человек, в том числе представители министерств сельского хозяйства и других отраслевых министерств, Европейской комиссии, Всемирной организации

интеллектуальной собственности и французского Центра международного сотрудничества в области агрономических исследований в целях развития (СИРАД).

¹Все ссылки на Косово следует понимать в контексте резолюции 1244 (1999) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.

Далее по теме

[Пятая региональная консультация по географическим указаниям \(ГУ\) в Европе и Центральной Азии](#)

[Географические указания](#)

[ФАО продвигает использование географических указаний для защиты агропродовольственных систем](#)

[«Разработка дорожной карты повышения устойчивости систем географических указаний: практические рекомендации для организаций-производителей по определению приоритетов, оценке эффективности и повышению устойчивости их систем географических указаний»](#) (на английском языке)

[Уникальный сосновый мед Турции находится под защитой государства благодаря новому статусу географического указания](#)

[Из Бараньи в мир](#)

[Непрекращающие гастрономические традиции Сербии](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru